ANUNȚ

	În conformitate cu prevederile OUG nr.133/2020 privind unele măsuri pentru sprijinirea categoriilor de elevi cei mai defavorizați care beneficiază de sprijin educațional pe bază de tichete sociale pe suport electronic pentru sprijin educațional acordate din fonduri externe nerambursabile, vă informăm că puteți depune documentele necesare  pentru obținerea acestei prestații la sediul Primăriei Bolintin Vale, Serviciul Public de Asistență Socială.

	CONDIȚII DE ACORDARE:

- venitul lunar net pe membru de familie realizat în luna iulie 2020 este de până la 284 lei pentru copiii din învățământul preșcolar;
- venitul net pe membru de familie realizat în luna iulie 2020 este de până la 1115 lei pentru copiii din învățământul primar și gimnazial.

DOCUMENTE NECESARE:
- adeverință școlară din care să reiasă că minorul este înscris și frecventează cursurile școlare și preșcolare
- copie acte identitate părinți
- copie certificat de naștere minori
- acte doveditoare ale venitului realizat pentru ambii părinți ai minorului (adeverință de salariat, cupon de pensie, șomaj, pensie de urmaș, indmnizație pentru persoană cu handicap sau adeverință de venit eliberată de Serviciul Fiscal Orășenesc Bolintin-Vale)
Notă: Valoarea nominală a unui tichet social pe suport electronic pentru sprijin educațional pentru destinatarii finali este de 500 lei/an școlar. Menționăm că, condițiile de acordare prevăzute mai sus sunt stabilite prin OUG nr.133/2020
